Jednovybérovy t-test pro primér

Terapeut zkousi efektivitu nového pfistupu k terapii nevhodného chovani u déti. Vybere si maly reprezentativni vzorek déti

s urcitym druhem nevhodného chovani (napf. zavazné narusovani vyuky) a tydennim pozorovanim u nich stanovi frekvenci
nevhodného chovani. Poté probéhne terapie a pak opét tydennim pozorovanim stanovi frekvenci nevhodného chovani. Nakonec

odectenim zjisti rozdil mezi frekvenci pred a po terapii. Chce otestovat hypotézu, ze terapie ma efekt.
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N min max m Sm s
VAR00001 10 -3 8 2,7 11 3,5

I. Statistické hypotézy
- alternativni:
- nulova:
II. Hladina statistické vyznamnosti:

II. Jak velky je rozdil (d) mezi hypotetizovanym xa m?

IV. Uvédomit si, zda znam populacni rozptyl: z nebo t?

=4~ hustota (¢etnosti) t-rozlozeni

0.4 (df=10)
V. Smérodatna chyba priiméru: s/v n 03 /\\

/N
VAN
VI. Prevedeme d na t-skor ¢i z-skor (testova hodnota) o=t

1,7 -06 0,5 16 2,7 3,8 49 6 71

VIL Jaka je p-nost stejnych nebo vyssich |z| & |t[?*
=2*(1-NORM.S.DIST(2))
=2*(1-T.DIST(t; df; 1))
..nebo v tabulkach

VIIL. Vyneseni verdiktu
IX. Zkonstruovani intervalu spolehlivosti pro d

! Alternativné zde hledame tzv. kritickou hodnotu t ¢i z, tj. hodnotu, pro kterou plati, Ze P(jt|> |tui])=0. Ho pak zamitame, kdyZ je nase t> t.. Tato
kritickd hodnota je tatdZz hodnota, kterou pouzivame pfi konstrukci intervalu spolehlivosti, tj. TINV(1-a/2;df;1) resp. NORM.S.INV(1-a/2).

Postup vyuzivajici kritickych hodnot byl preferovan v dobé statistickych tabulek, které uvadéji kriticka t pro rizné stupné volnosti a hladiny
vyznamnosti.



Jaky by byl vysledek testu hypotézy pu =37
A co hypotéza, ze terapie ma pozitivni efekt?

Priklad 2

Na nahodném vzorku 100 dospivajicich jsme zjistili, Ze jedi v priméru 5,3x denné
(s=2). Chtéli bychom otestovat hypotézu, Ze dospivajici jedi v souladu
s doporucenim dietolog, tj. 5x denné.



